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5_86_8C_E7_A8_8E_E5_c46_76940.htm 一、单项选择题 (本题

型共14题，练习题提供正误对照，不记分，)来源

：www.examda.com 1.企业财务预测的起点为（ ）。 (a) 估计

所需要的外部融资量 (b) 估计需要的资产 (c) 估计留存收益

(d) 销售预测 正确答案：d 解析：销售预测本身并不是财务管

理的职能，但它是财务预测的基础，销售预测完成后才能开

始财务预测。 2.某些流动负债也是销售的函数，伴随着销售

的增长，可以预测负债的自发增长率，这种增长可以（ ）企

业外部融资的数额。 (a) 增加 (b) 减少 (c) 不一定 (d) 不影响 

正确答案：b 解析：资产=负债 所有者权益 ，根据销售量可

以预测所需资产的总量，随着负债的自发增长，可以减少企

业外部融资的数额。 3.下列关于外部融资需求的表述不正确

的是（ ）。 (a) 外部融资需求取决于销售的增长、股利支付

率和销售净利率； (b) 股利支付率越高，外部融资需求越大

； (c) 股利支付率越高，外部融资需求越小； (d) 销售净利率

越大，外部融资需求越少 正确答案：c 解析：外部融资额= 

（资产销售比×新增销售额）-（负债销售比×新增销售额

）-[计划销售利润率×销售额×（1-股利支付率）]，可以看

出，股利支付率越高，增加的留存收益越少，外部融资数额

就越大。 4.对单位成本而言，单位固定成本是与产销量的增

减成（ ）变化的。 (a) 反方向 (b) 正方向 (c) 不一定 (d) 固定

不变 正确答案：a 解析：随着产销量的增加，每单位产品分

摊的固定成本将相应的减少，而单位变动成本则固定不变。



5.在计算盈亏临界点时，产销单一产品的企业适合的指标是

（ ），产销多种产品的指标是（ ）。 (a) 盈亏临界点销售量 

盈亏临界点销售量 (b) 盈亏临界点销售量 盈亏临界点销售额

(c) 盈亏临界点销售额 盈亏临界点销售量 (d) 盈亏临界点销售

额 盈亏临界点销售额 正确答案：b 解析：产销单一产品的企

业使用下列公式：盈亏临界点销售量=固定成本总额/（单位

产品销售价格-单位变动成本）；产销多种产品的企业使用下

列公式：盈亏临界点销售额=固定成本总额/（1-单位变动率

）。 6.甲企业只生产一种产品，单位变动成本6元，单价10元

，固定成本16600元，若想达到盈亏临界点，应使销售量达到

（ ）件。 (a) 7200 (b) 6000 (c) 4150 (d) 4500 正确答案：c 解析

：根据盈亏临界点公式为：盈亏临界点销售额=16600/（10-6

）=4150件 7.某企业只生产一种产品，本年销售量为1200件，

单价10元，单位制造变动成本为7元，单位销售和管理变动成

本为1元，则该产品边际贡献为（ ）元。 (a) 2000 (b) 4000 (c)

2400 (d) 3600 正确答案：c 解析：边际贡献=销售收入-变动成

本=1200*（10-7-1）=2400元。8.对于生产比较稳定的企业或者

盈利组织，适用的预算为（ ）。 (a) 固定预算 (b) 弹性预算

(c) 零基预算 (d) 增量预算 正确答案：a 解析：弹性预算适用

于与业务量有关的各种预算，零基预算与增量预算都适用于

预算期业务量水平发生变化的情况。 9.当企业的经营状况处

于盈亏临界点时，以下几种说法中不正确的是（ ） (a) 销售

总收入与总成本相等 (b) 销售收入大于固定成本 (c) 销售数量

增加时，收入会相应增加，利润会增加 (d) 销售数量增加时

，成本会相应增加，利润会减少 正确答案：d 解析：当企业

达到盈亏临界点时，企业既不亏损也不盈利，当企业的销售



量大于盈亏临界点时，企业盈利，当企业的销售量小于盈亏

临界点时，企业亏损。 10.下列与生产预算编制没有直接关系

的是（ ）。 (a) 直接材料预算 (b) 变动制造费用预算 (c) 销售

及管理费用预算 (d) 直接人工预算 正确答案：c 解析：直接材

料预算、直接人工预算和变动制造费用预算，是以生产预算

为基础编制的。销售及管理费用预算是以销售预算为基础编

制的。 11.下列各项中，没有直接在现金预算中得到反映的是

（ ）。 (a) 期初期末现金余额 (b) 预算期现金余额 (c) 预算期

筹措及运用 (d) 预算期产量及销量 正确答案：d 解析：预算期

产量和销量可以确定销售预算中的经营现金收入，但是不直

接列示在现金预算中。 12.某企业预测的产品销售量为1000件

，单位变动成本为12000元，固定成本总额为5000000元，要想

利润总额达到1120000元，则单位价格应该为（ ）元。 (a)

13120 (b) 18120 (c) 11120 (d) 17120 正确答案：b 解析：根据公

式得：1000*（p-12000）-5000000=1120000，所以p=18120元

13.某企业只产销一种产品，2001年固定成本总额为50万元；

实现销售收入100万元，恰好等于盈亏临界点销售额。2002年

企业将目标利润确定为20万元，预计产品销售数量、销售价

格和固定成本水平与2001年相同。则该企业2002年的变动成

本率比2001年降低（ ）时，才能使利润实现。 (a) 60% (b)

40% (c) 20% (d) 50% 正确答案：b 解析：2001年，100-变动成

本总额-固定成本总额50=0，所以变动成本总额=50 2002

年100-变动成本总额-固定成本总额50=20，所以必须变动成本

总额=30 因此降低比例为（50-30）/50=40%。来源

：www.examda.com 14.某企业2001年年末敏感资产总额为4000

万元，敏感负债总额为2000万元。该企业预计2002年度的销



售额比2001年度增加10%（即增加100万元），预计2002年度

留存收益的增加额为50万元，则该企业2002年度应追加资金

量为（ ）万元。 (a) 0 (b) 2000 (c) 1950 (d) 150 正确答案：d 解

析：按照销售百分比法进行计算：追加的资金量=

（4000-2000）*100/1000-50=150万元 100Test 下载频道开通，
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